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Már a németek is 
jelentkeznek

Alig hogy megkötö'ltofc az osztrá­
kokkal a keresik e ddi mi szerződést 
és hogy az újságok hírül adták 
a csehekkel létrejött kompenzációs 
megállapodásunkat, a legnagyobb 
német gazdasági szervezet megbí­
zót iát küldött Budapestre, hogy az 
itteni vezető ipari és pénzügyi kö­
rökkel megbeszéléseket folytasson 
a magyar-német gazdasági kapcso­
latok kiépítéséről. Ez í’s bizonyítja, 
bogé- az osztrák szerződés megkö­
tése nagy kér e s ke d ele m p ol i tékái 
sikere a Gombös-kormánynak, mert 
kiindulópontjául szolgál, a Hobbi 
államokkal váló méltányos és be­
csületes kér esk cd ellem polMi'kai meg- 
ál'iapodásoknák. Léielktani'lag ért­
hető .hogy a jö példa követőkre 
ládái és ha az osztrákok kívánatos­
nak és fontosnak tartoták, hogy a 
magyar piacot vevőül megnyerjék 
és ezért a magyar agrárkivitelnek 
kedvezményeket adlak, akikor ez a 
magyar piac más államoknak is 
megéri azt az áldozatot, hogy a ma­
guk elzárkózásából a magyar ter­
melés javára engedjenek. Egyik ál­
lam sem nézi tétlenül, hogy a má- 
-MÍk állam meghódítson magának 
egy olyan felvevő fogyasztási i-erü- 
íetei, amelyre ő maga is el tudna 
adni kölcsönös engedmény ék árán. 
Az osztrákok után először a csehek 
jelentkeztek és minthogy az ezek­
kel történt megegyezés nyilvánva­
lóvá tette a magyar kormány meg- 
egyezés! hajlandóságát, most utá­
nuk ismét Németország jelentkezik 
azzal, hogy velünk az árucsere 
dolgában a tárgyalásokat felvenni 
óhajtja.

Az európai nemzetközi kereske­
delmi forgalom jelenleg majdnem 
kizárólag árucsere formájában tör­
ténik. Mindegyik állam külön-lk fi­
ion azt szeretné, hogy exportját az 
idegen államokba mentői inkább 
növelje, ctlenben behozatalát a kül­
földi’ő'i. saját termelése javára*, a 
iegatcsonyabbra szorítsa. Ez az öín- 
pllátási törekvés, amelyet a gaz­
dasági tudomány autark iának ne­
vez. egyik legfőbb oka az európai 
gazdasági krízisnek, Kezdik ezt be­
látni vatamiennyi országban. De 
mert a számbaj ö vő áll ám okban 
mindenütt a nemzeti valuta védele­
mére kötött devizagazdálkodás van 
érvényben, amely melíett a beho­
zatalra egyik állam sem hajlandó a 
maga valutáját rendelkezésre bo­
csátani, kisegítő gyanánt gyakor­
latba vették azt a kereskedelmi 
formát, hogy árut nem pénzért 
vesznek, hanem áruért cserébe. 
Ekként jö.tek létre az úgynevezett 
kompenzációs és kliring-szerzödé- 
sek. amelyekből az exportáló ál­

lamnak nem származik devizabe­
vétele, de legalább az illető ország 
áruinak behozatala ellenében a ma­
guk áruinak exportot tudnák biztor 
sítani. Ilyen árucsereszerződés lé­
nyegében a magyar-osztrák keres­
kedelmi szerződés is és ugyancsajk 
ilyen árucserén alapul a cseh ékké! 
történt kompenzációs megállapo­
dás. A német gazdasági élei most 
hasonló szerződésre törekszik Ma­
gyarországgal avégből, hogy meg­
óvja azt az exportját, amel\Te a 
múltban. Magyarország tőle felvett 
Minthogy Németországgal szemben 
a magyar áruforgalom reánk min­
dig passzívummal, Németországra 
pedig aktívummal járt, természetes, 
hogy most, amikor Magyarország 
kereskedelmi szerződéses hálózatát 
kiterjeszteni sikerül, a magyar piac 
előnye és értéke a német gazdasági 
élet szemében hirtelen megnöveke­
dett. De amiként Ausztriával szem­

ben is sikerült 50 százalékkal na­
gyobb exportot biztosítanunk, miilnt 
amennyi az Ausztriából való beho­
zatalunk. azonképen a németekkel 
is csak olyan állápon fogunk szer­
ződést k*)lni, amely a szokásos 
passzívumot lehetőleg lecsökkenti 
és ezzel kivitelünknek az eddiginél 
lényegesen nagyobb esélyeket biz­
tosít a német birodalom felé,

Igaz. hogy ez az árucsere éta 
kompenzációs rendszer nem termel 
nekünk sem külföldi devizát, ami 
pedig főcélja volna elvileg az ex­
portnak. A nemzetközi áruforgalmi 
viszonyok mai állapotában ettől 
minden exportáló állam még távol 
van. De azért egy fokozott árucse­
rének megvan a maga nagy haszna 
reánk nézve is és pedig abban, 
hogy agrárexportunk mennyiségéi, 
minit mondani szokás: «volumén­
jét > az ilyen árucsere utján lénye­
gesen növelni vagyunk képeseik,

Kéthónapos magyar—román 
kereskedelmi szerződés készül

Budapest, dec. 30..
A Budapesten folytatott magyaiv 

román kereskedelmi tárgyalások a 
megegyezés parafálásához vezetlek. 
Január és február hónapokra szólt

a megegyezés es főleg roman ere­
detű tűzifa és fűrészárú behozata­
lát Magyarországra és magyar ex­
portáruk kivitelét Romániába sza­
bályozza.

Nagymennyiségű kommunista röpiratot 
akartak becsempészni Becsből 

Magyarországra
Tizenhárom csempészi letartóztattak

A Wiener Neueste Nachrichten; 
jelenti Nagymart ónból, hogy a ha- |
lóságok nagy csempészésnek jött- j szagra. A csempészek közül tizen 
tek a nyomára. Becsből nagymeny- ' hármat letartóztattak.

1 nyiség íí'kommunista propagandar 
anyagot csempésztek Magyar or-

japán nagyarányú
Kína

London, dec. 30.
A Daily Héráid > szerint a japán 

had vezetőség nagyarányú támadást 
tervez a Jehol tartomány ellen. 
A célból Dé'l-Mandzsuriáhan csa­
patokat vonnak össze. A végleges

támadásra készül 
ellen
cél Peking elfoglalása. Ha a terv 
sikerülne, Kínát önálló állammá 
kiállítják ki pu Ji volt kínai csá­
szár Jelenlegi mandzsunai államfő 
fennhatósága állatit. A kínaiak erős 
ellenállásra készülnek.

Megkezdte működését a Nemzetközi
Segélyegylet

Lent", dec. 30.
December 27-én élieVbeiépeít a 

Nemzetközi Segély egyletről szóló 
egyezmény. A Goraolö Giornále 

j olasz szenátor által kezdeménye- 
1 zet't nemzetközi segélyegylet a Nép- 
I szövetség tagjai és más államok 

között, a nemzetközi szol id ári Sás

, alapján létrejöl't szövetkezés, mely­
nek célja először, hogy elemi csa­
pás esetén, másodszor, hogy min­
denféle szerencsétlenség esetén 
közreműködjék oly irányban, hogy 

j valamennyi nép kivegye részét a 
j kölcsönös nemzetközi segéiynyuj- 
‘ fásban.

vagyis, hogy jóval több árut tu­
dunk exportálni, mint amennyit 
tudnánk ilyen kompenzációs meg­
állapodások nélkül. Már pedig ke­
reskedelem poi i Liká nkn ák legfőbb 
célja az mostanában, hogy műiden 
agrárfeleslegünket a külföldön tud­
juk értékesíteni, mert hiszen külön­
ben megfulladnánk a saját zsírunk­
ban és az el nem helyezhető feiet*, 
legek a belföldi árakat még jobban 
lenyomnák. Viszont az árucsere- 
szerződésekben arról gondoskod­
hatunk és gondoskodunk is, hogy, 
csakis olyan importcikkeket hoz­
zunk be, amelyekre egyrészt ter­
melésünk -f oly honosságán ak fenn­
tartására tényleg szükségünk van: 
mint aminők ipari nyersanyagok!, 
félgyártmányok, mezőgazdasági ter­
melési eszközök, másrészt pedig 
arra is tekintettel lehetünk, hogy 
olyan árucikkeket, amelyeket itt­
hon termelnek és készítenék, 0} 
szükségleten felül hozzánk impoiv 
tálni ne engedjük.

Most már a tények igazolják,1, 
hogy a magyar-osztrák kere,síko­
dé] mi szerződés egy remény telje­
sebb kereskedelempolitikai éra ki­
indulópontjául szolgál. Kereskede­
lem politikai értékünket e szerződés 
létrejöttének ténye lényegesen meg­
növelte.

Ausztria megkapta a francia 
kölcsönt

parisból jelentik, hogy a fran­
cia képviselőház 311 szavazattal 185 
ellenében elfogadta az osztrák köl­
csönről szóló lausannei egyez­
ményt.

Harc a kenyérért 
Szovjeteroszerszágban

Berlin, december 30. A gabona­
kérdés egyre nyomasztóbb gondot 
okoz a szovjetkormánynak. Az 
idei gyűjtés katasztrófában gyen­
gén sikerüli és a kenyérszükség­
let biztosítása még nagyon prob­
lematikus. A szovjet kormány a 
legkülönbözőbb magyarázatát adja 
a kudarcnak és ismét a szabotáló 
kulákokra hivatkozik, de saját 
szerveivel szemben is igen drasz­
tikus intézkedésekre szánta el ma­
gát. Ukrajnában 10 gabonagyüjtő 
meghatalmazottat mentett fel állá­
sától és fegyelmit indított el'enük. 
Ugyancsak elmozdították 13 szov­
jetgazdaság vezetőit, akik ellen 
eljárást indítottak a gabonabeszol­
gáltatás állítólagos szabotálása miatt. 
Mindezek az intézkedések azon­
ban nem változtatnak a helyzeten 
és Ukrajnában máris nyomasztó 
kenyérhiány mutatkozik. (MÁK).
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NM JEGYZETEK
Búcsúzunk az Ó-esztendőtől
Szerencse, hogy az évekre nem 

vonatkozik az a közmondás, hogy 
a halottakról csak jót szabad be 
szelni így minden lelkiismeret- 
furdalás nélkül lecsepülhetjük az 
enyészet küszöbén éppen most 
átlépő 1932-es esztendőt Nincs 
miért siránkoznunk elmúlása fe­
lett, merthiszen jót vajmi keveset, 
de annál több bút, bajt és gondot 
hozott.

Ha rekapi'uláljuk az eseménye­
ket, azt kell végeredményképpen 
megállapítanunk, hogv ebben a 
most kimúló esztendőben csak 
mélyültek azok a ba,ok, amelyekbe 
az előző évek eseményei sodor­
tak.

Életszínvonalunk tovább sülyedt 
és kitartásunkat újabb megpróbál 
tatások hosszú sora ostromolta.

A gazdasági válság nemcsak 
nálunk érte el tetőfokát, hanem 
világviszonylatban is óriási előre­
törést mutat.

Láttuk ugyan néhány világtör­
ténelmi eseményben az emberi 
akarat és szervezett erőkifejtés dia­
dalát, láttuk a japánok térhódítá­
sát Mandzsúriában és láttuk Hit­
lerek hatalmas győzelmét a már- 
már mindent elárasztó német kom­
munisták felett, láttunk továbbá 
újabb technikai vívmányokat és 
újabb világrekordokat, amik mind 
a modern ember csodálatosan ki­
művelt képességeit dicsérik, ámde 
ezek mellett végig kellett néznünk 
az 1932-es esztendő folyamán az 
elkeseredett éhségfel vonulásokat 
Amerikában, a gazdagságnak, a 
dollármillióknak legendás hazájá­
ban és látnunk kellett a legsúlyo­
sabb állami deficit ^iütközését 
Franciaországban, a tezaurált 
aranyhegyek pinceboltozata felett. 
Ezzel a rengéssel szemben még 
mindig tehetetlennek bizonyult 
minden emberi tudomány.

Ha teljes egészében jellemezni 
akarjuk még az elmúlt esztendő 
planétájának rossz arculatát, nem 
felejtkezhetünk el XIII. Alfonznak 
a spanyol néphez intézett utolsó 
kiáltványáról, amellyel egyidejű 
leg már minden állam elismerte a 
spanyol köztársaságot és ezzel is­
mét halálát lelte egy európai 
monarchia, amelynek romjai felett 
egész éven át ott lángoltak a vé­
res polgárháború ki kirobbanó 
tüzei. Hivatkoznunk kell arra a 
megfeszített küzdelemre, amelyre 
Anglia kényszerült világhatalmi 
pozíciójának a sorozatosan meg­
újuló támadásokkal szemben való 
megvédése érdekében. Elkönyvel­
hetünk továbbá néhány politikai 
merényletet is az ó év terhére, 
amelyek közül talán elegendő csak 
a legmegdöbbentőbbre, Doumer 
francia köztársasági elnök meg­
gyilkolására hivatkoznunk.

Tökéletesen betelik a pohár, ha 
még azt a nemzeti gyászt is meg­
említjük, amely hős óceánrepü- j 
lőnk és a „Justice for Hungary" j 
elvesztése által ért bennünket.

Ha mármost visszagondolunk 
arra, hogy a kiirthatatlan emberi 
optimizmus közepette mennyi 
jót vártunk ettől az elmúlt esz­
tendőtől is beköszöntésekor és 
azután a sok átélt keserűségnek 
sivár háromszázhatvanőt barázdás 
meddő tarlójára pillantunk, {amely 
most marad el hátunk mögött, 
kérdeznünk kell, hogy ennyi csa­
lódás után lehet-e még, érdemes e 
még reménykednünk ?

Igazságtalanok volnánk, ha itt

elhallgatnék, hogy a sok rossz 
után annyit mégis adott az elmúlt 
esztendő, amivel a haldokló re­
ménységet lábraállühatjuk és bíz­
vást vihetjük át az uj esztendőre.

A „Justice for Hungary" helyett 
uj diadadallal repült felénk a „Gius 
tizia per V Unghería", a kolozs­
vári magyarellenes tüntetések nyo­
mán ujult erővel támadt fel világ­
szerte a magyar igazság elismer­
tetésére kialakult hatalmas moz 
gálám. A Gömbös kormánynak hi­
vatalosan és nyíltan hangoztatott 
programpontja a békerevizió és 
látjuk is összeomlani azt a merev 
elzárkózást, amely eddig a béke­
szerződések módosítására irányuló 
törekvésekkel szemben mutatko­
zott. E őbb a jóvátétel! tartozások 
fizetése szűnt meg, azután pedig 
a fegyverkezési egyenjogúság elvét 
kellett elfogadtok a győztesek­
nek.

Rést kapott Ausztria és Cseh­
ország ellenséges indulatu, konok 
gazdasági elzárkózása is a Göm­
bös által megkötött uj egyezmé­
nyek által.

Ezek a változások végered­
ményben mégis azt jelenük, hegy 
az uj esz'endő nemcsak kalen­
dárium forduló, ha-iem uj hely­
zet kialakulását is hozza.

Méltányos tehát, hogy ha mást 
nem köszönhetünk, legalább az uj 
reménységet köszönjük meg en­
nek a mi kimúló ó-esztendőnek.

M.

fl békéscsabai réa. ball. egyház­
község egykáTtanácsa

december 29-én délután ülést tar­
lóit Bartoss Ferenc ni. kit*, kor­
ín ányfőtamácsós. apáf plébános el­
nöklete alatt. Az ülésen petrovszky 
Pált (III. kér. Sopronyi u. 8.) és 
Petrovszky Imrét (III. kér. Trefort- 
u 9.) tizedesekké választották meg. 
Az ülésen, Bartoss Ferenc elnök 
javaslatára jegyzőkönyvi köszöne­
tét fejeztek ki baiczai Beiiczey Géza 
m. kir. gazdasági főtanácsos, felisiő 
házi tagnak és feleségének a rom. 
kát. plébánia templom részére ado­
mányozott értékes, arany mozaik­
ért.

Halálosvégö légiharc 
lengyel és orosz pilóták közölt

Bukarestből jelentik : 4 holini 
határőrség jelentése szerint a len­
gyel—orosz-román hár.rashatár 
mentén lengyel területen izgalmas 
légiharc folyt le lengyel és orosz 
pi'ólák között. Egy orosz gép len­
gyel terület fölé szállott, amire há­
rom lengyel gép üldözőbe vette. 
A megtámadott orosz repülők se 
gitségére három orosz gépből álló 
repülőosztag sieteP. Heves lövöl­
dözés keletkezett, melynek során 
az egyik orosz gép lezuhant és a 
benne ü ő két pilóta szörnyethal*. 
A másik három orosz gép vissza 

1 repült orosz területre.

Szilveszteri és újévi 
istentiszteletek

Az ág. h. ev egyháznál

Az ó-év napján déM'án fél 3 óra­
kor t ötnyelvű Mentis zielet a nagy­
templomban. prédikál .laka b f i 
György lelkész.

Délután 5 órakor magyarnyelvű 
istentisztelet a nagytemplomban,. 
Prédikál dr. Sze herényi Gusz­
táv iga zga!Ü>leklés z.

Újév napján délelőtt 9 órakor tót- 
nyelvű isteníts zielet a nagytemp­
lom ban. prédikál Francziszt i 
Mihály sf.{lelkész.

Délei öt 1 10 órakor a k istemploin­
ban magyarnyelvű Mentis zielet, 
prédikál dr. S z e b e r é n y i Gusz­
táv- igazgató-lelkész.

Erzsébetbe(yen:
Szilveszter napján délután 3 óra­

kor lötnyelvű i-stenti-szlélet. prédi­
kál Linder László lelkész.

Újév napján délelőtt 9 órakor tót- 
nyeTvyt Mentis zt elet; ll órakor 
majgya/rnyelvíí istentisztelet.

A rém. Hath, egyháznál
Szombaton hálaadás 5 órakor,. 

Prédikál Bartoss Ferenc m. kir. 
kormányt ólán ács os, apáhple bános.

Újévkor ünnep trend az istentisz­
teletben. Délelőtt 10 órakor prédi­
kál N e in esik A. Lehel s.-lélkész. 
Főpapi misét mond Bartoss 
Ferenc apátipiebános.

Délután 5 órakor a plébánia- 
templomban az egésznapos szenl- 
séjgimádásit befejező áj iát osságon 
prédikál Tóth István s.-lelkész, 

Erzsébethelyen:
Újév napján déMőt't 9 órakor 

szentmisét és prédikációt mond dr. 
Rózsa Jenő káplán.

A református templomban
Ó-év estéjén 5 órakor prédikál: 

Koppányi Gyula lelkész. Újév 
napján délelőtt 10 órakor prédikál 
Nagy Lajos ts.-félkész, délután 3 
órakor prédikál papp Gábor hit­
oktató lelkész.

A húsárak leszállítása végre 
Békéscsabán is megvalósul
Január elsejétől, azaz hó naptól 

fogva újévi ajándék fejében nagy­
arányú husárleszáilitást kap Bé 
késcsaba város közönsége.

Pénteken délelőtt megjelent Já- 
nossy Gyula polgármesternél 
Weisz Mihály és Lepény Tamás, 
a békéscsabai mészárosok két ve 
zetője és beszámoltak arról az 
akcióról, amelyet a húsárak le­
szállítása érdekében kezdemé­
nyeztek

Bejelentésük szerint az eddigi 
120—140 filléres marhahús január 
elsejétől fogva 80. illetve 76 fillér 
lesz.

Kiküszöbölik uiyan a nyomaték 
nélküü árusítást, de fennmarad az 
áruosztályozás és kívánatra ezen­
túl is mérnek húst nyomaték nél 
kük

A borjúnál ami eddig 2 pengős- 
volt, ezentúl 1.20 lesz, a többi ré­
szek ára pedig kilónként 1 pengő.

Ezzel az ár le száll ítá s s ail nemcsak 
a mindenféle, vidéki hússzáiMmá- 
nyok be óz öntésének alkarnak gá­
tat vetni a mészárosok, hanem jog­
gal remélik, hogy az olcsóbb árak 
révén jelentékenyen megnövekszik 
a békéscsabai húsfogyasztás. Ez 
egyformán érdeke a termelőnek,, 
a húsiparnak é.s a városnak is„

A közönség kívánsága ezzel kap­
csolatban az. hogy a nyomaiifékj 
visszaállítása ne adjon alkalmat a 
visszaélésekre az olcsóbb hús te­
kintetében, másrészt pedig kívána­
tos volna, hogy a húsárak alaku­
lásában a lefelé menő irányzat ál­
landósuljon. Más városok lapjaiban 
olyan hirdetéseket olvasunk, ame­
lyek szerint ott 64—70 fillér az 
elsőrendűi marhahús kilója, pe­

dig az élő marha ott sem lelhet 
olcsóbb, mint Békéscsabán Leg 
feljebb a városi díjak iehetnek ala­
csonyabbak.

Értesülésünk szerint Jánossv pol­
gármester őrömmel fogadta a bé­
késcsabai mészárosok bejelentéséit 

í és biztosam tudjuk, hogy a lelhető- 
! ségig mindent meglesz aziránt hogy 
I a most hirtelen csökkentjeit hin» 
í árak a továbbiak során nti felfe 
! hanem csuk lefelé alakuijanák 
i A közönség is elismeréssel fo­

gadja Weisz Mihály és Lepény- 
Tamás kezdeményezését — abban 
a reményben, hogy az eh ez a lé­
péshez fűzött várakozások nem 
hoznak csalódást, hanem betelje­
sednek.

SZŰRI
Juhász-szűr, uradalmi kocsis-szar, 

béres szűr és kanász szűr,

POKRÓC
valamint

TARISZNYA
nagy választékban kapható i

Krsnyák Sámuel
aranyéremmel tőbbssörSsen 

kitüntetett
szü r szabómesternél

Lázár-utca 10.

Időjárás
A békéscsabai meteorológiai 

tnegligyelö állomás jelentése
1932december 30 áa délben,

H iminimum — 4 2 C° 
Hőmaxímum — 2 7 Cu 
A föld felszínén — 4 0 Cz 
Légnyomás 773 0 mm. 
Csapadék 0 0 mm 

A budapesti meleorologiai intézel 
jelentése:

Várható időjárás a következő 24 
órára: Havazás és ólmos eső, fői eg 
Dunántúlon, a hőmérséklet nem 
változik lényegesen.

RÁDIÓ

A rádió szombati miisora
9.15: A Mándits szalonzenekar 

hangversenye. 12.05: 11ang verseny. 
4.00: A Rádió Élet gyermekjátszó- 
órája. 5.00: Helyszíni közvetítés a 
kiskőrösi petőfi-házhói. 5.40: Gra­
in o fon Jiang v er sen y. 6.55: A fenyő . 
Ifj. Bókay János felolvasását*7.15: 
A lisieuxi Kis Teréz énekkar hang­
versenye. 8.00: Ravasz László dr. 
előadása: «Mérlegen . 9 órától 3 
órá ig: SzSveszter-esl.

Január 2 án uj 
tánctanfolyam 

kezdődik

IFJ. GAVENDil
tánciskolájában, 
Kazinczy-u. 26.

Szombaton nagy
Szilvesiter-iici

1 SZIL VESZTER-ESTI
KIS PIPA I



T

ÚJÉVRE 
ÉS NÉVNAPOKRA
saját sznretelésö, nagyon jó minőségű

UJ- es Ó-BOROK
valamint édeskés fajborok nagy válasz­
tékban a legolcsóbb árban. Minden­
ha valód, kisüsti pálinkák, mm 

likőr a leg öles óbban kapható

SPITZ SIMIMil

HÍREK
Már

két hete nem láttuk a napot. Úgy 
baktatunk az ég^ hatalmas, ólom 
szürke, ólomnehéz kupolája alatt, 
mintha minden súlya a lelkünket 
nyomná, a szivünkben nehezedne. 
Meg nem hasadt az ég homloka 
két hét óta csak annyira sem, 
hogy legalább egy félórára kivi! 
lanhatott volna a nap s az ég 
kékje. Minden szürke, a szivek 
fáradtak s a szürkeség és a fá­
radtság minket is elönt. Mintha a 
haldokló óeszíendő betegszobája 
volna a világ, olyan szomorú 
benne minden. Szinte szeretnénk 
már könyörgő karokkal az ég felé 
kiáltani s kérni, hogy Isten szórja 
szét a felhők konok táborát fe 
loíünk s fakassza ránk a nap arany­
záporát. Nem baj, ha nem is me­
leg a sugara, csak ragyogjon, csak 
ébressze fel a sziveket, adja visz- 
sza az árnyékpásztákat, nem baj, 
ha nem is tavaszt hirdet, de le 
gyen már egy kicsit kék az ég. Mert 
már nem bírjuk. Mintha börtön­
ben élnénk, felhők alá üzöt'en, 
eltiltva a teremtő és vigasztaló 
nap anyai csókjától. Mintha Isten 
is elhagyott volna bennünket. 
Mintha a harangszó és az imád 
ság is a szürke ég ólomkupolája 
alatt vergődnék s nem tudna to­
vábbjutni. Mintha átok ülne raj­
tunk. Nyomorult életünk felett 
immár két évtizede borong az 
amúgy is szomorú végzetünk, az 
emberi gonoszság mocsarából fel 
párolgott iszonyú borulat. Add 
vissza Isten legalább az égi nap 
fényét, ha mar az igazságé fel 
hő »be veszett. —v.

KŐRŐSVIDÉK
Az Ev. Leányegyesület szil­

veszteri estélye ma este fél 9 óra­
kor kezdőd ük a Rudolf reál gimná­
zium tornatermében. Tea. tánc. 
mókák stb. Teajegyj 1 p, A vezető­
ség kéri, hogy a süteményekét dél^ 
után 3—4 óráig szíveskedjenek a 
gimnáziumba cPkÚ'ldeni.

— Meghívó. A Békéscsabai Ka­
szinó Egylet 1933. évi január hó 
15-én délután 4 órakor saját he­
lyiségében (Ferenc József tér 6/ 
rendes évi közgyűlésit' tart, melyre 
ösíszes tagjait meghívja az elnök­
ség .Tárgysorozat: Elnöki jelentés. 
Az 1932. évi zárszámadás és az 
1933. évi költség ve les előterjesz­
tése. A számvizsgáló bizoitíság je­
lentése. Tiszt új ítás. Indítványok.

Pipere és háztartási cikkek
legolcsóbb beszerzési forrása 
Krayer E és Tsa festék gvár 
fiókja Andrássy ut 19. Egy próba- 
vásárlással győződjön meg áru­
cikkeink kiváló minőségéről és 
olcsó árainkról

— Családi Szilveszter est az 
Iparosszékházban A békéscsabai 
Ipartestület december 31 én este 
csa’ádias Szilveszter estet rendez az 
Iparcsszékház nagytermében. Az 
estre belépődíj nincs.

Törődjünk többet egészségünk­
kel és használjuk saját érdekükben 
fel a nyújtott lehetőségeket. Kérdez­
zük meg orvosainkat, mire van szük­
ségünk és menjünk minél többet az 

Árpád“ fürdőbe.99

Jár a baba
Paczákot örömtől sugárzó arccal 

fogadja délben a felesége :
— Képzeld, a kicsike már járni 

kezd!
A férj megkönnyebbülten sóhajt 

fel :
— Hála Istennek ! Most már 

nem kell egész éiszaka körbecipel 
nem a szobában, ha sir. Ezentúl 
egyedül is járkálhat föl és alá a 
lakásban.

— Hirdetőinkhez! Az üiT 
népi munkatorlódásra való tekin" 
leltei kérjük I. hirdetőinket, hogy ' 
az újévi számunkba szánt hirdeté­
seket lehetőleg szombaton délig 
szíveskedjenek feladni. Tisztelettel 
u kiadóhivatal.

— Elmaradnak az újévi üd­
vözlések a főispáni hivatalban.
Gyuláról jelentik : A főispáni hi­
vataltól nyert értesülésünk szerint, 
tekintettel a főispán egészségi álla­
potára, a szokásos újévi üdvözlé­
sek elmaradnak. Korossy György 
főispán ezúton köszöni meg a 
hozzájuttatott jókivánatokat és a 
vármegye egész lakosságának szá­
mos boldog újévet kiván.

— Virilismegbízás. A városi kép­
viselőtestületben virilis jogának 
gyakorlásával az 1933. évre özv. d!r. 
Margócsy Mikfósné dr. Uhrin 
László ügyvédet bízta meg.

— Újévi üdvözletek megváltása* 
Újévi üdvözletek megváltása címén 
dr. Láng Frigyes ügyvéd a Békés­
csabai Nőegylet javára 10 pengőt, 
Hartel Ferenc bankigazgalfó a Já~ 
nossy-féle jótékonysági alapra 10 
pengőt adományozod.

— A kereskedelmi alkalmazottak
tombolává!! egyhékőtóti nagy bálju­
kat Szilveszterkor tartják! a Fiume 
száll!ó téliikértjében. A tánc reggeliig 
turU elsőrangú jazz-zen ekamaf!.. 
Több miint kétszáz értékes nyere­
ményt ángyait sorsolnak kí a magyar 
gyáripar östszes teanniékeibőí.

— Falinaptárt ad a Körösvidék 
minden olvasójának az újévi szám 
mellékleteként.

— Földgázzal akarják fűteni a 
szjarvasi artézi fürdőt. Szarvasiról 
jelentik: A szarvasi fürdő álaííákí- 
tási munkájával kap csői! atban most 
egy igen érdekes terv merült M4 
amely minden valószínűség szerint 
meg is valósuk Az artézi kút}, ame­
lyik a községi gőzfürdő melllett' vfe- 
zel ellátja az Árpádot isi, nagymeny- 
nyiségj-í földgázt ont ki magából, 
amely a csöveken keresztül a ‘le­
vegőbe pazaroMdik el. Szakértők 
megállapítása szerint ez az artézi­
két nemcsak a fürdő fűtését, de 
az egész Árpád száltól ks eü tudná 
látni elegendő gázzal. Most1 tehát a 
'községi elöljáróság azt a tervet ve­
tette fel. (hogy megépítteti azt az 
apparátust amely ai régi és költsé­
ges gőzkazán helyett gázfűtéssé!' 
látja e! a gőzfürdő melegsziiksiég-

* A nagy munkahiány foly­
tan, a tavasz beállta előtt, félár­
ban szereljük fel, javítjuk meg 
varrógépiét és kerékpárját. Hasz­
nálja fel az alkalmat. Rotter 
Sándor és Társa varrógép, kerék­
pár szakkereskedés és javítóüzem. 
(Kath. bérpalota.)

* Epe- és máj be felségeknél, epe­
kő és sárgaság eseteiben a Termé­
szetes «Ferenc József» ktesierűvíz 
a hasi szervek működését élénkebb 
tevékenységre serkenti. Klinikai ta­
pasztalaitok igazolják, hogy aiz ott­
honi ivókúra különösen hatásos, 
ha a Ferenc József vizet kevés 
íorró vízzel keverve, reggel éhgyo­
morra isszuk. A Ferenc Józsefke- 
serűvíz gyógyszertárakban, drogé­
riákban és fűszerüzletelklben kan- 
ható.

Ezen a héten a Réthy, Südy és 
Dolesch gyógyszertárak tartanak 
éjjeli szolgálatot.

— Szilveszterest a Máv£ Ol­
vasókörben. Mint minden évben, 
úgy az idén is szombaton este 
nyo.c órai kezdetei vacsorával 
egybekötött nagy szilveszter est 
lesz a békéscsabai Máv 0 vasó- 
kör helyiségeiben. Emelni fogja az 
est hangulatát és kedélyessé teszi 
a vasutas zenekar és a Máv zene 
és Dalegylet közreműködése. Az 
Olvasókör tagjait és azok vendé 
geít ezúton hívja meg az elnök­
ség.

— Tarkaest. A Békésicsaba-ErZsé- 
bethelyi Daloskor 1932. december 
31-én. szombaton este 8 órai kez­
dettel Resicza János vendéglőjén 
nek összes termeiben szilveszteri 
tarkaestet rendez. Belépődíj: sze- 
mélyjcgy 1 pengő, családjegy (há­
rom személyre) 2.50 pengő. Műsor 
után tánc reggel 4 óráig. Jó cigány­
zenéről gondoskodott a rendezőség.

Családi [Szilveszter-est a 
Kereskedelmi Csarnokban Far­
kas Gazsi cigányzenekara, Jack 
Hi ton és Dsjós Béla jazz zenekara 
(gramofon lemezen.)

— Falinaptárt ad a Körösvidék 
minden olvasójának az újévi szám 
mellékleteként.

Bethlen István gróf Német' 
országban előadásokat tart a ma 
gyár kérdésről. Becs bői jelenítik:
A «Neues Wiener Tagblat’ri budar 
pesti tudósítójának értesíü 1-ése sze­
rint Bethlen István gróf januáir 
folyamán több előadást fog tartani 
Németországban. Az előadássorozar 
tol egy néniét kulturegyesület ren­
dezi. Az előadási sorozat cfme: 
Magyarország az új Európában»,

Az előadások január második Tető­
ben lesznek, mégpedig Beriiimbeip« 
Hamburgban. Kölnben. Majma- 
frankfurtban. HeidePbergben. Lip­
csében. Münchenben.

A „Korona“ kávéházban 
ma és minden este női zene­
kar hangversenyez.

— Gyilkos útonállők Románia' 
ban. Bukarestből jelentik: Is­
meretien rablók tegnap este Kon­
stanza határában az országúton ki­
lós zto Mák és véresre verték Rajen - 
szky tisztviselőt, aki egyik kör­
nyékbeli faluból igyekezett a vá­
rosba gyalog. A tisztviselőt életve­
szélyes állapotban vitték kórházba 
ahol meghalt. Ezután a rablóik egy 
török kereskedőt raboltak ki.

NAGY

SZILVESZTER- 
EST

> „PANNÓNIA“
VENDÉGLŐBEN! f

Irányi-u. 3. Csaba Mozgóval b emberi, j
Elsőrendű kiszolgálás! Szolid pol­

gári árak ! Kitűnő borok! ■
A zenét Tóth Jancsi 1

_Mkozkedvelt_zenekara szolgáltatja 1
P n'* ° " ' • H f> ,

Szántó Antal estjének sikerei-
Kedden este 9 órakor zsúfolásig 
megtelt a békéscsabai IpartesWTef 
széidiázának nagyterme. Szántó 
mester, a közkedve lit szegedi ík ou­
ter ansz és előadóművész tartotta 
előadását és felolvasta saját szerze­
ményű szatíráit' és humoroszkjeSS 
Előadásközbeii tréfás grafológiát1 
i endezeli az illusztris közönség kö­
rében!. ami nagy derültséget ofco- 
zott. Egyébként Szántó mester nem 
szorul a dicséretre. Szántó mester 
a maesti ipartestületi Szül veszte r- 
esten is konferál.

— Falinaptárt ad a Körösvidék 
minden olvasójának az újévi szám 
mellékleteként.

— Kapisztrán Ján-op földi ma­
radványait Nagyszőlősön keresik.
Beregszászról je fen tik: Nagvsy.öfl- 

1 ősön mozgalom indúlt meg Ka- 
piszlráii Jánois földi maradványai­
nak fölkutatása iránt. A történelmi 
bizonyítékok és okirati ut aláások 
mellett a szájhagyomány szerint 
is valószínű, hogy Kapisztrán Já­
nosnak. a nándorfehérvári világra - 

ló győzelem kivívásában

— Kellemesei a hasznossal! Tom­
bola nyerem énytfirgy a'kon fogi,a 
visszakapni a szi'lVeszteri kiadásait 
a kereskedelmi altkatmazoWak esté­
lyén.

CSALÁDIAS JELLEGŰ
SZILVESZTER-EST

KOLLÁR JÁNOS
vendéglőjében. Guteiberg-utca 7.

__ -------------- íTn
nyadi János osztályosának hamvai 
Nagyszöltősön vannak. Az eddigi 
kutatások nem vezettek eredmény­
re és hosszú éveken át szünetelitek 
az ásatási munkálatok. Most azon­
ban új okirati dokumentumok 
alapján ismét hozzáfognak a nagy 
szerzetes hamvainak földerítéséhez. 
A terv beveti kutatási munkálatok' 
iránt a nagyszöllősi római katoli­
kus hívek körében nagy érdeklő­
dés mutatkozik. Előrelátható, hogy 
amennyiben azok eredménnyel vég­
ződnek. Nagyszőlős jelentős bú­
csú hellyé válna.

— Tisztújítás Ké tégy házán. K/ét-
egyházi tudósítónk jeleníti: F. Ufó 
27-én volt Két egyházán a háromé 
évenként szo-kásos tüsztú jiítás.. mely 
alkalommá1! dr. Van gye! Endre fő­
szolgabíró elnöklete áiatjt megtar­
tott választáson Matek Andrást köz­
ségi bíróvá. Buzsigán pótért tte- 
vénybíróvá. B. Nagy Zsigmondot 
pénz tárnokká. Ivrisán Györgyöt 
közgyámmá, Sztán (»yörgx öt gaz­
dává választották. Esküdtek tették: 
Bíró István. Csumpilta György. 
Pávelka János, Mókán János. Batyis 
György, Kun dió János és Szabó 
Demeter. A választás a tegsiíimáb- 
ban és közmegelégedésre folyt íev

— Műsoros táncestély Ma- 
gyarbánhegyesen A magyar- 
bánhegyesi műkedvelő gárda nagy 
nagy sikerrel adta elő az „Amit 
az erdő mesél“ cicnü népszínmű­
vet, az ottari iparos zenekar köz­
reműködésével. A szereplők 
közül kitűnt Barta Imre jó alakí­
tásával és rátermettségével, Fi- 
czera Tamás a biró szerepében. 
Jók voltak még Kecskés Illés, 
Tassy László, Barta Gizi, Ki;s 
Erzsi, Rigó Sándor, valamint az 
összes kisebb szereplők is. Az 
előadást táncmulatság követte, 
atitl a közönség jó hangulatban 
á hajnali órákig maradt együtt.



KÖRÖSVIDÉK
— Újévi malacokat a baromfi* 

piacon lehet árusítani. Budapest­
ről jelentik: A vidéki piacokon az 
újévi malacok forgalomba'hozóit a 
baromfiak forgalomhathoz ói közé 
Utalták, úgyhogy minden 8 kg-nál 
kisebb malac, tekintet nélkül arra» 
hogy szopós-e, vagy választott, a 
haromfipiacon cserélhet gazdát az 
ország összes piaccal rendelkezi 
vidéki városában.

* Jómjegjelenésü 18 éves pesti, 
úrileány ízlel be, irodába, vagy tár­
sa iko dón önek ajánlkozik, ma*, 
gányoshoz is. Jelenleg üzlet vezető 
vagyok könyvkereskedésben. Cím 
a kiadóban,

— Elfogtak egy postarablót. Bu­
dapestről jelentik: Csütörtök ön este 
6 óra után az Aréna-út 62. szám 
alatt levő 76-os postahivatalba be­
állított egy férfi, aki revolvert rán­
tott és pénzt követelt. A tisztvise­
lők átadlak néki 5200 peng)őt, de 
az egyikük kiszökött és értesítette 
a legközelebbi rendőrt, aki lesze­
relte a rablót. Megái!apitotlák, hogy, 
Weisz Sándor 20 éves kereskedő- 
segéd.

20 filléres milliók könyve! 20
239. Tábory Pál: Romantika R. T.
240. Vv B. Hollington: A fregattkapitány.
241. Maurice Dekobra : Ez Párisi
242. Majthényi György : Valuta.
243. Gert Rothberg : Egyetlen asszonyom.

Kaphatók
a Körösvidék könyvkereskedésében.

CSABA MOZGÓ
Dec. 30, péntek, fél 7, fél 9, 

dec. 31, szombat, Szilveszterestén fél 7, 
fél 9, fél 11 ( rakor

ÉLETRE
1LRL!

Vig kalandor tör'énet — Főszereplők :
Luciano Albertiül, Eddie Polo, 

Verebes Ernő.

Aipesek világa.
FOX híradó.

Szavazó szelvény

IfKörösvidék“
állandó fotó-amatőr kiállt 

fására és versenyére.
Az 1932. december 25-tól 31-ig 

kiállított képek közül legkiválóbb 
nak az alanti megjelölésűt ta­
lálom i

A kép száma:

jeligéje: 

A kiállító neve:

aláírás.

Békéscsaba, 1932. december 31.

LEPÉNY TAMÁS
hús csarnok ába n

a marhahús ára 76-80 
a borjúhús ára 1-1.20

Az árak nyomalékkal értendők. Bárki azonban 
nyomaték nélkül is vásárolhat.

Filléres
Szilveszter-est a Koronában!
Ha kellemesen és olcsón akarja a Szilveszter-estét eltölteni, jöjjön a Ko­
rona kávéházba, ahol elsőrendű cigányzenekar kísérete mellett buda­
pesti énekesnők és attrakciók szórakoztatják a közönséget. Éjjel 
12 órától 1 óráig mindennemű étel- és italárakból 40 százalékos ked­

vezményt nyújtok. — Szives pártfogást kér

a „Korona“ kávéház tulajdonosa.

WEISZ MIHÁLY
húsüzletébea.

a marhahús ára 76-80 
a borjúhús ára 1-1.20

Az árak nyomatékkai értendők. Bárki azonban 
nyomaték nélkül is vásárolhat.

■agy Szilveszter­
est a Prófétában!

Malac- és pezsgő sorsolás !
Elsőrangú magyar konyha ! Kitűnő fajborok 2 Cigány­

zene 2 olcsó, szolid kiszolgálás 2 Reggelig nyitva 2
Szives pártfogást kér :

PAPP GÁBOR vendéglős.
— Megnyitják a magyarcsanád- 

nagylaki útvonalat az általános for­
galom számára. Budapestről jelen­
tik: A belügyminiszter a pénzügy- 
miniszterrel egyetértésben a ma­
gyar-román viszonylatban, a ma­
gyaros anád—nagylaki útvonalat az 
általános forgalom számára meg­
nyitó l'la.

— Éhségsztrájkba kezdtek a le" 
tartóztatott brassói kommunista 
tüntitők. Bukarestből jelentik, hogy 
a brassói kommunista tüntetés le­
tartóztatottjai éhségsztrájkot kezd­
tek s minden vallomást megragad­
nak.

Január hó 2-án

újabb lánc- 
tanfolyam

kezdődik az Iparosok Székhá­
zában és a Zöldfában.

galntáfe 1
Angol font 18 86-1925
100 Cseh korona 16*92—1700
100 Dinár 7 30 -7 60
100 Dollár 570 50 - 573 50
100 Francia frank 22 30—22 50
100 Leu 3 40 -3 44
100 Lira 29 90 30 20
100 Német márka 135*70—136*60
Í00 Svájci frank 110*70—111*40

Határidős piac:
Irányzat: barátságos, forgalom

csendes,
Batieneireki

76 kg. tv. búza 12T5-1255
17 kg. tv. búza 12 55 -12 80
78 kg. tv. 12 50 -12*90
79 kg. tv. 12 65 -13.10
80 kg. tv. 12*80-13*30
Rozs uj 5*70—585
Takarmányárpa uj 8-90—9*00
Zab 8-60—8 80
Tengeri 6 05-6.15
Korpa 5*75-5.85
Sörárpa 10*50-12*75

orelatfús!
Schneider Ignácz utódai kiskunhalasi 
bortermelő cég sajáttermésü, kitűnő 
minőségű fajborainak kimérése Bé­
késcsabán, Hunyadi-tár 1 szám, Csír- 
kepiacon lévő borpincében van, ahol 
újévre és egyéb alkalmakra szük­
séges borokat mindenkor a legol­

csóbb árban lehet beszerezni.

Csaba Mozgó
Egy ártatlan asszony és a csa- 

podár férj vidám történetéről szól 
az a bűbájos és kedves filmvigjá- 
ték, amelyet vasárnap és hétfőn 
játszik a Csaba Mozgó, A cime: 
„Mit szól majd a férjem," a zene­
szerzője pedig Theo Mackeben, 
aki Molnár Ferenc „Harmóniá"- 
jához irt nagyszerű kísérőzenét. A 
főszereplője Georg Alexander, a 
magyar közönség kedvence és 
Renate Müller, akit a „Mesék az 
Írógépről" című filmvigjátékban 
szeretett meg a közönség. i

Készáru piac
Irányzat: barátságos, forgalom 

csekély. Az előző napi árakhoz 
viszonyítva a búza 20, rozs 10
fill-el jobb, a korpa 5 fill-el olcsóbb 
mázsánként. A többi cikk ára vál­
tozatlan.

Ferencsáros? sertés vásár:
Árak: Fiatal könnyű 78—80 

nehéz 88—90

Értesitem
az igen tisztelt vásárló közönséget, 
hogy a mai naptól kenyér áraim a 

következők :
Fehér kenyér kg 30 fillér
Félbarna „ „ 28 „
Rozs ,, ,, 28 fillér

Savanyukáposzta apró kg-ja 16 fillér, 
fej es káposzta 20 fillér. Kapható

Végh Endre
sütő. — Andrássy-ut 20 szám alatt

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetések ára tíz szóig hétköznap 40 
fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vas­
tag betűvel szedett szó duplán számit. 
Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdeté* 
árát a szöveg beküldésével egyidejűleg be­
küldeni szíveskedjenek. A hirdetések ára 

postabélyegben is beküldhető.
L gyes, fiatal bejáróleány házimunkára fel­
vétetik. Jelentkezni a déli órákban Széche­
nyit. 9. 8808

Kétszobás lakás kiadó. II., Nagy 
Antal-u. 11. 8783

Szoba bútorozva, vagy üresen kiadó. 
IV., Teleki-u. 4.

Különbejáratu csinosan bUÍorOXOÍt 
szoba kiadó Teleki-u. 27.

Különbejáratu bútorozott 
kiadó. Kiss Ernő-u. 1 1.

s#óba

Kétszobás komforfos 
kiadó. Teleki-u 21.

és egyszobás lakás

Két szoba külön bejárattal bútorozva, vágy- 
üresen kiadó. Prónay-u. 2. 8677

Német kisasszony, ki babagon­
dozást is szívesen vállal, állást keres. Cim 
Merkur szövődé. 8799

Sofdtkészltésü keményfa és festett 
bútorokat ZSÍROSNÁL, Hajnal-utca 5 
szám alatt vegyen. 8342

Eladó 80 kishold szántóföld a köröstar- 
csai vasúti állomás mellett. Átvehető tőr- 
lesztéses és váltókölcsönnel együtt. Bőveb­
bet dr Dzurik József ügyvédnél, Andrássy- 
Ut 16‘ 8407
Privát sertésvágási és füstölést 
vállal Zsótér hentes. I., Kisfaludy-u. 18,

8608
A kiadásért fdtálós Uhrin János. Kiadja és nyomtatja a Körös vidék rt


